

ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
MUNICIPIUL GHEORGHENI

Nr. înreg.18616/30/2020

PROCES-VERBAL

*încheiat în cadrul ședinței de lucru extraordinare a
Consiliului Local Gheorgheni, din data de 10 decembrie 2020*

Ședința Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni a fost convocată pentru data de 10 decembrie 2020, orele 15:00, conform disp. *Primarului Municipiului Gheorgheni nr. 756/2020*

Proiectul ordinii de zi a ședinței a fost adus la cunoștința publică prin afișare la sediul Primăriei Gheorgheni și pe site-ul oficial al Municipiului Gheorgheni, respectiv a fost comunicat consilierilor locali și Prefectului Județului Harghita;

Ședința a fost deschisă de către dl secretar care îl prezintă pe **președintele ședinței, dl consilier Antal Szabolcs** care salută pe cei prezenți în sala de ședință, îl roagă pe *dl Selyem-Hideg Norbert-Vencel, secretar general al UAT Gheorgheni-* să facă prezența consilierilor locali.

Dl Selyem-Hideg Norbert-Vencel, secretar general al UAT Gheorgheni-, informează plenul cu privire la prezența: din totalul de 17 consilieri sunt prezenți 16 consilieri, absent 1 consilier ședința este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

Din partea executivului participă la ședință: managerul SPLTAC dl Erős János, directorul executiv, șef serviciu financiar, angajați ai aparatului de specialitate, reprezentant Asociația Arbor, reprezentanții mass-media.

Dl consilier Antal Szabolcs, președintele ședinței- aduce la cunoștința celor prezenți ordinea de zi și cere ca încă cinci proiecte să fie introduse pe ordinea de zi, cu această modificare supune spre aprobare, astfel cu 16 voturi pentru, se aprobă ordinea de zi.

Proiectele propuse pentru dezbatere și aprobare sunt următoarele:

Proiectele propuse pe ordinea de zi:

- 1) Aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni din data de 20 noiembrie 2020;
- 2) Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni pe luna decembrie 2020;
- 3) Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

4) Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2021;

5) Proiect de hotărâre pentru completarea Anexei HCL nr.9/2020, privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din aparatul de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și serviciile publice din subordinea Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

6) Proiect de hotărâre privind darea în administrarea a Spitalului Municipal Gheorgheni a unor aparate medicale achiziționate în cadrul proiectului “Reabilitarea, modernizarea și dotarea Ambulatorului de specialitate din municipiul Gheorgheni”;

7) Proiect de hotărâre privind modificarea Organigramei, Statului de funcții respectiv respectiv a Grilei de salarizare a Serviciului Public Local de Termoficare, Apă și Canalizare-Gheorgheni;

8) Proiect de hotărâre privind aprobarea cofinanțării activităților Asociației Clubul Sportiv Hockey Gheorgheni pentru anul 2020;

9) Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea H.C.L. nr.192/2020, privind aprobarea proiectului „Îmbunătățirea infrastructurii TIC în domeniul e-educație, în unitățile de învățământ din Municipiul Gheorgheni” și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

10) Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de pandemie”, a indicatorilor economici, și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

11) Proiect de hotărâre privind aprobarea notelor de fundamentare ale unor obiective noi de investiții;

12) Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni pe anul 2020,

Punctul unu al ordinii de zi: Aprobarea procesului verbal ședinței extraordinare din data de 20 noiembrie 2020 a Consiliului Local al municipiului Gheorgheni ;

Sunt necesare câteva rectificări la procesul verbal, lipsește un membru de la comisia 2 iar la punctul 8 al ședinței din data de 20 noiembrie au fost 11 voturi pentru și cinci voturi abținere.

Cu aceste modificări se aprobă procesul verbal al ședinței cu 16 voturi pentru.

Punctul doi al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni pe luna decembrie 2020;

Se alege președintele de ședință pe luna decembrie anul 2020 pe dl consilier Antal Szabolcs iar în lipsa lui dl Bajkó László.

Nu sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat, președintele ședinței supune la vot, astfel cu 16 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.194/2020 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni pe luna decembrie 2020;**

Punctul trei al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

Dl primar Csergő Tibor András- prezintă în detaliu proiectul de hotărâre inițiat.

Dl primar precizează printre altele că la ședința trecută nu a putut participa, astfel proiectul a fost retrimis și au fost făcute modificările cerute de către consilierii locali. Regulamentul a fost făcut pe baza articolelor stabilite de Codul Administrativ.

Dl consilier Málnási Huba –cere ca în regulament să se modifice faptul că și la ședințele extraordinare să se poată fi adresate întrebări și interpelări, dacă se poate!

Dl secretar general al UAT Selyem Hideg Norbert Vencel: specifică faptul că din punct de vedere legal nu este nici un impediment, doar că trebuie formulat și introdus această modificare undeva în regulament.

Dl primar Csergő Tibor András: dl primar arată faptul că acest regulament poate fi modificat oricând!

Dl secretar general al UAT Selyem Hideg Norbert Vencel:precizează faptul că această modificare se poate introduce la art.40 punctul 7).

Dl Bajkó László consilier: propune să se introducă propoziția “În caz că se consideră urgente, atunci să se poată face interpelări”!Să nu trebuiască să se aștepte o lună, până la ședința ordinară.

Dl consilier Málnási Huba: dl consilier este de părere că atunci vor fi divergențe ce este urgent și ce nu!

Dl președinte de ședință Antal Szabolcs: Supune la vot cine este pentru, modificarea propusă de dl consilier Málnási, cu 8 voturi pentru, 7 voturi abținere și 1 vot împotriva, nu este aprobat modificarea propusă!

Dl Bajkó László consilier: “Mi se pare foarte interesant că nu a fost votat această modificare!”

Dl Kémenes László consilier se prezintă la ședință la ora 15,15.

Dl Czink Attila reprezentant al asociației Arbor, mulțumește în numele societăților cu activitate de alimentație publică, pentru micșorarea de taxă.

Nu mai sunt alte discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat, președintele ședinței supune la vot, astfel cu 16 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.195/2020 privind aprobarea**

Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

Punctul patru al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2021;

DI primar Csörgő Tibor András- prezintă proiectul de hotărâre și menționează faptul că acest proiect a fost inițiat încă de conducerea precedentă, atunci deja au fost stabilite majorările cerute pe plan național de 3,8%. A fost propus să se majoreze puțin taxele și impozitele pentru anul viitor, dar să nu se ajungă peste 10%.Municipalitatea are un venit destul de puțin care vin din impozite și taxe.Nu se poate prevenii o creștere de taxe, 10% nu este o sumă foarte mare. Da întradevăr sunt taxe precum taxa pentru divorț care va crește cu 50% sau diferite taxe precum taxa pentru autorizația de construcție sau pentru nr. stradal, taxa pentru desfășurarea activităților de comerț. Taxa de funcționare a activității de alimentație publică nu s-au făcut majorări.Guvernul a stabilit micșorări la impozitul plătit de Horeca pentru firmele cu această activitate.

DI consilier Vadász Szatmári István –datorită faptului că nu am fost prezenți la ședința comisie, nu am fost invitați, aș dori să aflu indexarea aceasta ,valoric ce reprezintă pentru anul 2021?

DI consilier Málnási Huba István – precizează că a fost prezent la ședință, dar între timp s-a primit o adresă din partea asociației Arbor, în care se dorește să fie ajutați firmele de alimentație publică, deoarece sunt la limita subexistenței! Ei cer c-a pe anul 2021 să nu se mai plătească taxa de alimentație publică, denumită și taxa pe scaun.

DI secretar general al UAT Selyem Hideg Norbert Vencel- dl secretar precizează că nu se poate ,trebuie să fie o taxă , din punct de vedere legal nu este permis.

DI consilier Málnási Huba István: dl consilier spune atunci să fie redus la minim această taxă!

DI Bajkó László consilier: dl consilier precizează că se știe faptul că a fost un an greu pentru toate firmele, dar mai ales pentru firmele de alimentație publică, se știe faptul că aceste scaune nu au fost ocupate.

Fiind vorba despre o suma de 30.000 lei, ar trebui stabilită o sumă pentru aceste firme.

Consilierii locali trebuie să îi susțină pe antreprenori.

DI președinte de ședință Antal Szabolcs: dl consilier îi întreabă pe colegi să spună un procent!

DI consilier Málnási Huba István: propune 50% pentru firmele care au activitate púnő la 500mp, iar peste să rămână, minimul stabilit de Codul fiscal.

DI Czink Attila reprezentant al asociației Arbor, mulțumește în numele societăților cu activitate de alimentație publică, pentru micșorarea taxei de alimentație publică.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 16 voturi pentru, 1 vot contra, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.196/2020 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2021;***

Punctul cinci al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru completarea Anexei HCL nr.9/2020, privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din aparatul de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și serviciile publice din subordinea Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

DI primar Csergő Tibor András: prezintă faptul că dorește să fie ajutat de către un administrator public, proiectul de hotărâre inițiat conține salariul acestuia.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.197/2020 pentru completarea Anexei HCL nr.9/2020, privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din aparatul de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și serviciile publice din subordinea Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;***

Punctul șase al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind darea în administrarea a Spitalului Municipal Gheorgheni a unor aparate medicale achiziționate în cadrul proiectului “Reabilitarea, modernizarea și dotarea Ambulatorului de specialitate din municipiul Gheorgheni;

DI primar Csergő Tibor András – dl primar prezintă în detaliu faptul că au fost achiziționate diferite aparate medicale, care trebuie predate cât mai urgent pentru a fi folosite la ambulatoriul de specialitate.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.198/2020 privind darea în administrarea a Spitalului Municipal Gheorgheni a unor aparate medicale achiziționate în cadrul proiectului “Reabilitarea, modernizarea și dotarea Ambulatorului de specialitate din municipiul Gheorgheni”;***

Punctul șapte al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind modificarea Organigramei, Statului de funcții respectiv a Grilei de salarizare a Serviciului Public Local de Termoficare, Apă și Canalizare- Gheorgheni;

DI primar Csergő Tibor András –prezintă proiectul de hotărâre inițiat și arată faptul că sunt multe schimbări la serviciul public de termoficare , unde a intervenit și serviciul de apă și canal, astfel sunt întreprinse angajări de personal calificat și este necesar modificarea organigramei și a grilei de salarizare.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.199/2020 privind modificarea Organigramei, Statului de funcții respectiv respectiv a Grilei de salarizare a Serviciului Public Local de Termoficare, Apă și Canalizare- Gheorgheni;***

Punctul opt al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea cofinanțării activităților Asociației Clubul Sportiv Hockey Gheorgheni pentru anul 2020;

DI primar Csergő Tibor András –prezintă proiectul de hotărâre inițiat și arată faptul că orașul are un sponsor și există o sumă de 155.000 lei care este alocat de către municipalitate clubului sportiv.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.200/2020 privind aprobarea cofinanțării activităților Asociației Clubul Sportiv Hockey Gheorgheni pentru anul 2020;***

Punctul nouă al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea H.C.L. nr.192/2020, privind aprobarea proiectului „Îmbunătățirea infrastructurii TIC în domeniul e-educație, în unitățile de învățământ din Municipiul Gheorgheni” și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

DI primar Csergő Tibor András: descrie pe scurt proiectul de hotărâre inițiat și îl propune spre dezbateră, el specifică că este vorba de achiziționarea unor echipamente IT pentru toți elevii și profesorii lor din școlile municipalității dar lista cu copii care pot primi aceste echipamente s-au completat greșit, de aceea trebuie modificat hotărârea adoptată.

DI consilier Bajkó László: întreabă de ce au fost completate greșit, de unde au venit greșelile?

DI primar Csergő Tibor András:nu a fost stabilită o procedură clară, iar pentru a nu întârzia procedura lista a fost făcută de colegii noștri, iar acolo au fost introdu-și și copii de la grădiniță. Pe parcurs am aflat că aceștia nu vor primi și a trebuit să fie modificată lista.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.201/2020 pentru modificarea și completarea H.C.L. nr.192/2020, privind aprobarea proiectului „Îmbunătățirea infrastructurii TIC în domeniul e-educație, în unitățile de învățământ din Municipiul Gheorgheni” și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;***

Punctul zece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de pandemie”, a indicatorilor economici, și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

Dl primar Csergő Tibor András prezintă în detaliu proiectul de hotărâre inițiat, specifică faptul că anul viitor nu știm ce se va întâmpla cu pandemie, este bine să avem în vedere unitățile de învățământ să aibă tot ce este nevoie pentru a putea învăța copiii în clase. Acesta este un proiect care este susținut în totalitate de stat nu necesită cota parte, deci prin urmare vă rog să o aprobați.

Nu mai sunt discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.202/2020 privind aprobarea proiectului „Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de pandemie”, a indicatorilor economici, și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;**

Punctul unsprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea notelor de fundamentare ale unor obiective noi de investiții;

Dl primar Csergő Tibor András prezintă în detaliu proiectul de hotărâre inițiat. Nu sunt discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.203/2020 privind aprobarea notelor de fundamentare ale unor obiective noi de investiții;**

Punctul douăsprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni pe anul 2020,

Dl primar Csergő Tibor András prezintă în detaliu proiectul de hotărâre inițiat și specifică câteva poziții care sunt necesare a fi incluse SPLTAC o sumă de 250.000lei pentru clădirea centrului de tratare apă, Creșa municipală, teatrul Figura, Muzeul Municipal ,Asociația VSK, Spitalul Municipal, Școala Kos Károly, iluminatul public,etc.

Dl consilier Bajkó László: întreabă de ce este nevoie de suma de 250.000lei pentru clădirea veche, dacă deja avem o clădire nouă care ar trebui să funcționeze cât de cât? Această sumă nu ar fi fost mai bine să fie alocată funcționării clădirii noi de tratare a apei?

Dl manager Erős János: dl manager precizează că nici în anul 2025 nu se v-a putea lucra la clădirea nouă Totodată spune că sunt multe probleme cu apa, nu se poate face filtrarea, sunt probleme cu procentul de aluminiu din apă. Anul acesta nu s-au putut încălca instalațiile, de aceea este necesar funcționarea paralelă a centralei existente.

Dl consilier Bajkó László: Concentrația mare de aluminiu are legătură cu defrișările făcute ?

Dl manager Erős János: în mare parte are legătură cu aceste defrișări.

Nu mai sunt alte discuții, președintele supune la vot proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.204/2020 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni pe anul 2020;***

După punctele de pe ordinea de zi, cere cuvântul dl Lázár Zoltán și se prezintă ca fiind din partea asociației Arbor cu probleme turistice, reprezentantul acestor firme .Dl Lázár mulțumește celor prezenți pentru sprijinul acordat firmelor cu activitate de alimentație publică și specifică faptul ca pe viitor ar dori să aibă o colaborare mai strânsă cu consilierii locali. Ar fi necesar să poată ține o comunicare mai strânsă printr-un reprezentant al consilierilor.Specifică faptul că sunt foarte multe probleme de discuta, firmele au multe probleme.

Dl primar este de acord și este deschis pentru o colaborare mai strânsă cu toate firmele și precizează faptul că din punct de vedere a impozitelor orașul nostru este mai blând cu cetățenii, față de Odorheiu Secuiesc sau Cristuru Secuiesc unde impozitele și taxele au crescut mai mult pentru anul viitor.

Dl Bajkó László precizează că la ședințele extraordinare, după punctele de pe ordinea de zi trebuie închisă ședința,nu pot fi propuse discuții sau interpelări!

Dl consilier Csavar Gábor spune că a votat contra din motivul, ca altădată materialul ședinței să fie trimis din timp!

Nu mai sunt alte discuții președintele ședinței le mulțumește celor prezenți și declară închisă ședința la ora 16,10.

PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,

Antal Szabolcs

SECRETARUL GENERAL AL UAT

Selyem Hideg Norbert Vencel

Întocmit: Zerkula Angelica